### 荥阳市刘河镇围绕"深化、规范、提升"

## 构建网格化管理新格局

**核心提示**:全市推行的以网格化管理为载体的"坚持依靠群众,推进工作落实"长效机制,已成为强化基层管理,助推经济社会发展,激发基层发展动力,维护社会和谐的有效手段。

荥阳市刘河镇充分运用这一机制,今年以来,围绕"深化、规范、提升"这一主题,扎实推进网格化管理工作, 形成"人在格中走,事在网中办"的工作新格局。 郑州晚报记者邓红超

# 每一寸土地、每一时间发生的每一件事都有人知道

刘河镇位于荥阳市西南部,辖 15个行政村,136个村民组,总人口 近2万人。

围绕"人、地、物、情、事",刘河构建了"乡、村、组、户"四级网格,将全镇整个辖区划分为1个一级网格;将15个行政村划分为15个二级网格;将136个村民组划分为三级网格;将镇401名联户代表作为四级网格。

同时,镇里组建了网格化管理中心,各村建立了网格化管理站,配备电脑17台,智能手机59部,依托数字信息服务平台搭建了QQ群、飞信等信息平台,实现了网格化管理数字化、信息化。

刘河镇党委书记赵国君说,通过整合资源,延伸触角,使全镇每一寸土地、每一时间发生的每一件事都有人知道,有人负责,有人管理,构建了"横到边、纵到底、全覆盖、无缝隙"的网格化管理体系。

#### 有了健全的网络,关键还在于如何落实

据了解,刘河镇建立了日排查工作制度。根据全镇工作实际,按照"三个三分之一"的要求,各二、三级网格长每周至少3天时间下沉到各自网格中,亲自排查发现各类矛盾问题和社情信息。

"同时我们也建立网格例会制度和问题 反映反馈制度,印发三级网格长便民服务 卡,发放到各自服务对象和联户代表手中。" 赵国君说,这样使网格长工作有方法,服务 对象有问题知道向谁反映。

#### 规范网格运行,矛盾消于萌芽

在具体工作中,刘河镇始终把强化培训作为重点,从各级网格长思想认识、履职能力、工作实务等方面入手,抓好规范运行。

譬如,在工作实务上,组织各级网格 长进行培训,规范信息平台操作和网格 手机使用,熟练掌握"信息收集—梳理上 报一建立档案—问题处理—结果反馈— 核查结案—综合评价"七步问题处理流 程,实现社会管理在"网"上规范提速,服 务在"格"中提效。

而在新型农村社区建设中,刘河镇充分 发挥联户代表作用,二、三级网格长向联户 代表讲解新型社区、新型路网建设的意义、 新型社区拆迁安置补偿方案,再由联户代表 向各自代表的农户讲明,使广大群众既了解 政策,又积极配合拆迁工作,清除了网格内 的矛盾隐患,推动了工作落实。

"充分利用考核结果评出优秀网格长,

在经济待遇和提拔使用等方面优先考虑,对工作不主动、履职不到位、问题处置不力造成不良后果的相关网格责任人进行通报批评,取消经济补助和评先资格等措施。"赵国君告诉记者。

网格化管理工作运行以来,刘河镇各项工作纳入网格管理,工作更加精细、准确,广大基层干部与群众的联系更加密切,群众反映诉求和问题的渠道更加畅通。

截至目前,该镇共排查7个重点领域问题108起,已解决108起,办结率100%;排查各类社情6184起,已解决6168起,办结率

刘河镇党委书记赵国君介绍,为进一步 夯实基础,规范运行,提升增效,刘河镇正在 积极探索推广"四融合"工作法,以充分发挥 下沉职能委局在网格化管理条块融合中的 引领作用。

#### 建中街街道 加强社区岗位技能培训

本报讯 为强化社区专职工作人员的各项业务技能和自身素质,全面提升社区服务功能,建中街办事处对社区专职工作人员进行岗位技能培训。培训内容主要包括:《二七区社区居民委员会专职工作者暂行管理办法》、《建中街办事处工作人员管理制度》,并针对"如何当一名合格的社区工作者"这一问题进行研讨。培训以授课、研讨、试卷的形式进行。通过培训,社区专职工作人员对今后的工作充满信心。

郑州晚报记者 王菁 通讯员 樊爱萍

#### 登封地税 科学化解"营改增"影响 本报讯"营改增"在减轻企业负担、改

本报讯"营改增"在减轻企业负担、改善税收环境和促进经济发展方式转变等方面发挥着积极效用,但对地税组织收入也造成较大压力,登封市地税局立足实际,对"营改增"涉及的"7+1"行业进行预测分析,及时制定措施化解"营改增"对组织收入的不利影响。该局对辖区内的税源进行全面调查摸底,同时加强对小税种和零散税源的管理,弥补主体税种收入的不足。

郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 张振卿

#### 桐柏南路 打通工程进展顺利

本报讯 昨日,记者从中原区航海西路街道了解到,自桐柏南路打通工程于6月1日正式启动以来,搬迁拆除工作进展顺利。截至17日,除两户群众因个人原因暂时无法搬离外,其余70户群众均已签署协议并腾房搬家,占所有被拆迁户的97.2%。18日,在指挥部的统一安排下,红线范围内的各种管道网线拆除工作协调会正式召开,标志着桐柏南路打通工程将提前进入全面拆除工作。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 王冬青 任凌彦



系H晚餐"讲文明·树新风"公益广告

